Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych 

1. Administratorem Państwa danych osobowych jest Burmistrz Czaplinka, ul. Rynek 6, 78-550 Czaplinek. 

2. Inspektor ochrony danych. Nad prawidłowym przetwarzaniem danych czuwa inspektor ochrony danych – Krzysztof Czubak z którym mogą się Państwo kontaktować poprzez korespondencję przesłaną elektronicznie na adres e-mail: iod@czaplinek.pl.

3. Cele i podstawy przetwarzania
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych – dalej RODO), informujemy, że jako Administrator będziemy przetwarzać Pani/Pana dane osobowe  w celu 
 realizacji akcji ekologicznej „Nasadzenia drzew w Mieście i Gminie Czaplinek”   Dane osobowe w zakresie: imię i nazwisko, nr telefon, adres zamieszkania, e-mail (nie wymagane przepisami prawa) będziemy wykorzystywać na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a RODO tj. wyrażonej zgody. 

4. Okres przetwarzania danych - Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez czas wymagany przepisami prawa, upoważniających do zachowania i archiwizacji pozyskanych danych osobowych, w szczególności okres wynikający z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach. 

5. Odbiorcy danych – Dane osobowe będą przekazywane upoważnionym pracownikom Administratora oraz:
a) podmiotom publicznym i innym odbiorcą legitymujący się interesem prawnym,
b) firmą świadczącym usługi z zakresu serwisu i asysty technicznej systemów informatycznych oraz programów dziedzinowych w Urzędzie Miejskim w Czaplinku,
c) operatorom pocztowym, z którym Urząd Miejski zawarł umowę na świadczenie usług pocztowych i kurierskich.
6. Zgodnie z RODO, przysługuje Pani/Panu: 
a. prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych; b. prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii, c. prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, d. prawo do usunięcia danych, ograniczenia przetwarzania danych, jeśli nie ma innej podstawy prawnej przetwarzania, w tym przetwarzania po wycofaniu udzielonej zgody, e. prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Urząd Ochrony Danych Osobowych, 00-193 Warszawa, ul. Stawki 2.

7. Informacja o wymogu/dobrowolności podania danych
Podanie dodatkowych danych kontaktowych ma charakter dobrowolny. W przypadku danych przetwarzanych na podstawie zgody mają Państwo prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem.

8. Profilowanie i zautomatyzowane podejmowanie decyzji
W procesie przetwarzania danych osobowych Administrator danych osobowych nie podejmuje decyzji w sposób zautomatyzowany, z uwzględnieniem profilowania, w oparciu o dane przekazane do przetwarzania. 

